

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优,来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

全城寻人让城市多一份温情

头条评论

毛旭松

“他陪伴了好几代人整个小学和初中,他总是带着警察的帽子指挥交通。如果您见过他请不要欺负他,请带领他走到三马路,每个人都会指引您到他家的方向。”如果你是烟台人,这几天打开微博、微信、论坛,这条信息你一定再熟悉不过。

家住芝罘区民生街的47岁男子谭洪文走失了,很多烟台人尤其是芝罘区人都在转发寻人信息,那些认识谭洪文的人甚至回忆起小时候放学,文哥指引过马路的时光。寻人信息呈几何式扩散,烟台全城掀起了寻人热潮,谭洪文——这位烟台人最熟悉的陌生人,到底在哪里?

有的人留言说,看到文哥走失的消息,就好像一位好久不见的伙伴走丢了一样。是的,这位再普通不过的小人物曾经在很多烟台人的成长历程中留下过印记,也许你已经

忘记了他,但当他走失的消息传来,忽然勾起你对往事的记忆。因此,烟台的报纸、网络、电视纷纷出动,媒体和市民联手搜寻,甚至有些人在商议集体去寻找文哥。

都说人心冷漠了,锁在防盗门里,埋头玩手机,让人们缺乏交流,道德滑坡,全城寻人这件事告诉我们,身边还有真情在,也让人们感受到了这座城市的人情味。有网友留言:“小城市有小城市的温馨,只要到了这座城市,就是一家人,绝不抛弃任何一个人,和谐相处,互帮互助。”

当整座城市的人们在用温情去回报曾经的感动时,我们看到了好心人层出不穷,而且就在我们身边。他们并不伟大也不富有,是跟谭洪文一样的小人物,城市温情并不需要号召,也不需要彩排,仅仅一则寻人信息就能够调动所有人的情绪,让这座城市多了一份温情,多了一份人间烟火。

城市需要温度,人心需要温暖。一座城市可能靠蓝天碧海吸引人,可能靠摩天大厦吸引人,也可能靠文物古迹吸引人。但城市是人的城市,所以最吸引人的城

市一定温情饱满,而城市的温情来自所有居住在此的市民。我们的一举一动、一点一滴是城市温情的温度计。

也许今天全城自发寻人这件事在烟台整座城市的发展历程中,只不过是点滴一瞬。但这种善举所彰显出来的精神,必将成为融进城市血脉的一种力量,一种随时可能喷薄而出的动力和源泉。

论坛上有网友以“我们的文叔叔”称呼谭洪文,“希望你能平安,早日回家”的祈祷也代表了大家的呼声。天冷了,谭洪文你在哪儿?

名嘴说事

国家花两年多时间,集各界之力,制订教改规划纲要,可纲要颁布至今三年,没有一项改革,真按纲要精神落实,还是继续维持以前的老思路。比如高考改革,纲要确定的改革思路是考试招生分离,可哪个地方的改革做到这一点?请问,制订纲要的用意何在?改革难道说过了就改过了吗?必须追究纲要不落实的责任。

熊丙奇(教育学者)

一周前我从济南坐高铁回北京。济南西站售票厅内所有的窗口和自动售票机统统都排长队,而且移动很慢。我们排了足足半小时,等票拿到手火车已经开走。高铁好在节省大家的旅行时间,可是买票如此之难,令人望而却步。铁路对旅客排队已经习以为常,毫不知改进。叫人极为失望。铁路改革应以消灭排队为首。

茅于軾(经济学家)

嬉笑怒骂

新闻:武汉女孩小邓刚买的iPhone5手机被盗,通过定位追踪发现手机出现在郑州一手机店。女孩报警后,武汉警方请求郑州当地派出所协助办案,对方却回复:“太复杂,暂不能受理,要向上级汇报。”记者联系后,当地民警称那家手机店已经搬走,找不到了。(郑州晚报)

点评:要是老外的手机丢了,我想郑州警方会……

新闻:有网友曝出在宁国民政局官网上发现一张疑似PS的领导“悬空”视察照片。在这张民政局领导陪同当地副市长看望百岁老人的照片中,领导图像被放大且身体很诡异地上空,而百岁老人只是蜷缩在一角。(北京晚报)

点评:领导们都是神一样的存在啊!

新闻:最近,安徽省宁国市的多名网友了解到3户困难病人无钱治病,便准备为其募捐筹集“救命钱”。岂料,募捐日期临近时,网友却被当地民政局约谈,并叫停了此次募捐活动。“为困难户募捐,这应该是值得鼓励的好事,民政部门怎么能叫停呢?”民政局的举动引来公众质疑。宁国市民政局回应称,这样的募捐行动对他人不公平。(人民网)

点评:对他人不公平,非也,窃以为,是因为大雁不打他们那儿过,拔不了毛。

新闻:28日早上,武汉的黄小姐坐公交车上班,在座位上昏昏沉沉睡着了,突然,几个老太太将她猛然拽起,而黄小姐还没反应过来,一六句老人就顺势坐下,连谢谢也不说。“这行为让人很不舒服!”黄小姐事后吐槽说。(武汉晚报)

点评:让座可以,但请尊重,绑架让座不可取。



漫画:贺妍妍

服务区超市的商品不便宜



我来抛砖

@瑞洋:早起出差肚子饿,客车开到服务区,我就下去买点吃的。对于服务区里的商品价格高早有耳闻,以前路过时不买也没去在意这些。这次要买了看看价格,让人大跌眼镜!美之源果粒橙瓶装,外面零售价3.5元,服务区卖7元,大碗面一律7元。

来源:烟台论坛

我有话说

向“捞瓶教子”的滕妈妈学习

张纷纷(芝罘区)

前些天在奇山某快餐店吃早餐,看到这样一幕:母子两人在两个过道,妈妈叫了孩子一声,孩子踩着这边的两个椅子,进而踩着隔栏顶翻身过去,接着踩着隔栏另一边的椅子落了地。孩子身形灵巧,动作娴熟,只可惜没练成踏雪无痕的功夫,椅子和隔栏顶上都留下了脚印,快餐店服务员看到,赶忙过去把脚印擦掉了。

看到这一幕,我立马想到了前不久《齐鲁晚报》报道过的济南那个在趵突泉边“捞瓶教子”的滕妈妈。两相对比,我看到这位妈妈在对孩子的教育上显然不够用心。

往趵突泉里扔个酸奶盒,即使滕妈妈不捞,也会有景区环卫工捞出来;踩椅子翻隔栏,留下脚印,也会有服务员擦掉。事情太小了,似乎不值一提。但恰恰是从这些小事上,才能看出家长对孩

子的教育是否用心。

古语有云:“勿以恶小而为之,勿以善小而不为。”能够费力“捞瓶教子”,有意识地教育孩子,而且还要将获得的2万元奖励捐出来,相信也能够别的方面更加注意自己对孩子的教育。

父母是孩子的第一任老师,父母的言行举止会对孩子产生非常大的影响,希望大家都能够向滕妈妈“捞瓶教子”的行为学习,做孩子的好榜样。

为什么不学学温州人的商道

卢嘉善(蓬莱市)

在烟台开发区装修楼房,奔波于各大材料市场,在一处当地生产商的展销场地转了几圈后,勉强看好一套家具,考虑到需用时间还早,就没有交款。看我们要走,店员们赶紧拦住了我们,说公司最近将在某地举办展销会,价格还将跳水,而且预交10元钱到那时可顶400元。诱惑力让我交了钱,出门上了车,我感到有点不太对劲:那钱不是押金犹似押金,上当了!同行入笑道,“算了,不就10元钱吗,权作逛店费了。”我很郁闷:逛店还要交费?一大发明!一丝不快堵上心头。记得装修伊始,我们一

行四人来到一个温州人经营的厨具商店,刚踏进门口,老板手持4瓶矿泉水立刻迎上来。天气炎热,着急上火,谁不口干舌燥?几口水下肚,情也润进心田。我心想,老板也太精明了,你知道来人能不买你的东西?如果忙了一大气没利可赚,岂不赔上水钱?几番推荐,几种商品只是落入我的购物计划,他们当场没有获得分毫利润,可依然笑脸相送。正式开工了,尽管上门推介各式家装的人员,几乎比渤海湾的鱼都多,但那个真诚待客的印象,立刻从我脑海深处翻出来,最后我从他那里购回了一大堆商品。

如今的营销谋略是千

奇百怪,都是想让自己的产品早日换回金钱来,可生财要有道。这道不限于门路,倒更应重于道德。那些先收一点钱翻倍的做法,我感觉有点不妥,无非是“丢个笼头要牵驴”,如果顾客事后能去,真正顶个三头五百的,心理还能平衡一点;如果又在别人家看到更好的货源不能去了,那钱不就打了水漂?钱不在多少,关键是买卖诚心,其利是金,你这一收钱,上当的感觉冷了顾客的心,可能到最后你是收了一粒芝麻,丢了一个西瓜!我们为什么不学学温州人的商道,合作成不成,情谊先铺路,日后不赚个钵满盆满才怪!

一家之言

自来水里流出浑水来

梅鹏飞(莱山区)

昨天早上,我一如既往地起床、洗脸、刷牙,只是当我把一捧水捧到眼前时却顿住了,因为我看到,水是浑的。

记得好几年前就有一则关于自来水的新闻,有村民用上了自来水之后,发现水特别脏,连井水都不如,甚至还有绿色的水生植物出现。对于此事,自来水厂的老总解释说:“没毒,绝对没毒,我自己都喝呢!”说完了还狂饮两口。

对此,我想说的是,首先,即便这水没毒,但上面飘着脏东西你就不觉得恶心吗?就好比你饭里有一只苍蝇。其次,对于这些黑心商人来说,他们充其量只是在媒体面前喝一次两次而已,然后他们就去看农夫山泉、昆仑山了。但是咱老百姓,那可是要喝一辈子的,所以,他们这种“现身说法”的行为,是完全没有意义的。

我不知道烟台其他地方的自来水怎样,也许只有我们学校的水出了问题。可是即便这样,那也关乎着两万多人的生命安全呢!

我原本以为只是一个偶然事件,后来发现,原来不是,今天早上的水,较之昨天的完全是有过之而无不及。